沈晓明在琼海调研时强调

打造红色文化品牌 更好激发奋斗热情

本报讯 4月9日,省委书记沈晓明赴琼海市红色娘子军纪念园调研红色文化保护与传承工作。他强调,要结合党史学习教育,深入挖掘红色资源,弘扬红色文化,传承红色精神,积极打造"红色娘子军"这个富有海南特色的文化品牌,进一步激发全省广大干部群众建设海南自由贸易港的奋斗热情。

在红色娘子军纪念园,沈晓明认真听取园林景观改造、业态布局及运营规划介绍。他强调,"红色娘子军"是海南的一张红色名片,我们有责任有义务保护好、传承好和弘扬好这一文化品牌。要提高政治站位,把打造红色娘子军文化品牌作为党史学习教育的一件实事来抓,讲一步挖掘红色资源,广泛征集

有关红色娘子军的照片、遗物等史料和文物, 让革命历史更生动更鲜活。要精心策划,找 准切入点,精心制作和推出一批优秀作品,讲 好红色娘子军故事。要推动红色文化与旅游 产业融合发展,研究建立市场化运作机制,加 强内容建设,打造精品旅游线路,设计优质旅 游产品,通过发展展览、民宿、研学游等,有效 延伸产业链,增强园区吸引力。

当天,沈晓明瞻仰了开国上将周士第雕像,并到周士第将军纪念馆参观。他还就博鳌亚洲论坛公园旅游演艺及论坛20周年回顾展筹备情况进行了调研。

省领导肖莺子、孙大海及中国旅游集团 有限公司董事长万敏参加调研。 沈**伟**

沈晓明在三亚巡河时强调

不断提高河湖治理能力水平以高水平生态环境保护推动高质量发展

本报讯 4月9日,省委书记、省总河长沈晓明在三亚巡河时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,不断提高河湖治理能力水平,以高水平生态环境保护推动高质量发展。

沈晓明乘船沿三亚东河实地察看水生

态修复、水环境综合治理、排污口整治等工作 进展,并以不打招呼、直奔现场的方式到吉阳 区六盘村,突击检查生活污水直排亚龙溪等 问题。

沈晓明强调,要认真贯彻落实河长制湖长制,切实增强政治自觉和行动自觉,抓好水

资源保护、水域岸线管理、水环境治理等工作,维护河湖健康生命、实现河湖功能永续利用。要强化水环境质量目标管理,加强水污染防治,推动污水处理设施建设、截污纳管、雨污分流等工作,下决心、花力气解决好污水排放问题,统筹推动农村水环境综合治理,让

每条河流都成为美丽幸福河。要深入践行绿水青山就是金山银山理念,正确把握河湖管理保护与开发利用的关系,研究开发水生态旅游等生态资源价值实现路径,促进水资源生态效益、经济效益和社会效益相统一。

省领导孙大海、周红波参加巡河。 沈伟

国新办12日将举行新闻发布会

介绍海南自由贸易港政策制度建立进展情况

国务院新闻办公室定于4月12日(星期一)10时举行新闻发布会,请国家发展和改革委员会副主任丛亮,财政部

副部长邹加怡,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文,海关总署副署长张际文,国家外汇管理局副局长王春英

和中共海南省委书记、海南省人大常委会主任沈晓明,中共海南省委副书记、海南省人民政府省长冯飞介绍海南自由贸

易港政策制度建立进展情况并答记者问。

据国务院新闻办公室

幼小衔接迎来改革,今年秋季学期启动试点

一年级上学期设置入学适应期

据新华社电 记者9日从教育部了解到,针对长期以来存在的幼儿园和小学教育分离、衔接意识薄弱、过度重视知识准备、衔接机制不健全等问题,教育部近日印发《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》,部署推进相关改革。

指导意见提出五条主要举措

- ●针对幼儿园,要求帮助幼儿做好生活、社会和学习等多方面的准备。
- ●针对小学,要求将一年级上学期设置 为人学适应期,改革一年级教育教学方式, 强化与幼儿园教育相衔接。
- ●针对教研部门,要求建立幼小联合教研制度,指导小学和幼儿园教师加强课程、教学、管理等方面的合作交流与

研究。

- ●针对家园校合作,要求幼儿园和小学建立家园校共育机制,帮助家长认识过 度强化知识准备、提前学习小学课程内容 的危害,积极配合做好衔接。
- ●针对教育部门,要求整合各方资源, 统筹推进衔接工作,进一步加强对校外培 训机构违反教育规律行为的持续治理。

今年秋季学期启动试点

指导意见提出,国家修订义务教育课程标准,调整一年级课程安排,合理安排内容梯度,减缓教学进度。强化小幼协同,通过实施幼儿园入学准备和小学入学适应教育,为儿童搭建从幼儿园到小学过渡的阶梯,帮助儿童顺利实现幼小过渡。通过建立联合教研制度、完善共育机制、加大综合

治理力度,强化科学导向,形成良好教育生态,推动科学衔接、有效衔接。

指导意见要求,各省(区、市)要以县(区)为单位确立一批幼小衔接实验区,遴选确定一批试点小学和幼儿园,先行试点,分层推进。2021年秋季学期启动幼小衔接试点,2022年秋季学期全面铺开。

"沿着高速看中国——大美中国 海南之旅"活动走进三亚

三亚崖州湾科技城 打造"一港三城一基地"

本报讯"沿着高速看中国——大美中国海南之旅"活动昨日走进三亚,中央驻琼媒体以及海南省内主流媒体采访团先后采访了亚特兰蒂斯酒店,三亚免税城,崖州湾科技城,博后村。 记者 呈佳種

昨日上午9时许,采访团首先来到三亚·亚特兰蒂斯酒店。工作人员介绍,三亚·亚特兰蒂斯是汇集酒店、水世界、水族馆、国际会展、餐饮、娱乐、购物、演艺等八大业态于一体的海洋主题度假胜地,度假区占地54万平方米。

三亚·亚特兰蒂斯销售及市场公关部 高级副总裁陶毅表示,三亚·亚特兰蒂斯将 继续积极探寻符合海南自贸港发展优势的 机会,丰富与升级文旅产品,帮助三亚及海 南在国际上打造海南旅游的名片,助力海 南自贸港建设。

"请大家排队购物。"上午10时30分许,采访团来到三亚免税城,现场有不少游客正在购物。记者了解到,三亚国际免税城是全球最大单体免税店,总面积12万平方米,是以免税为主题,融商业、餐饮、娱乐、休闲、购物于一体的综合性旅游项目。

现场工作人员介绍,三亚国际免税城囊括了500余个国际奢侈品牌,是中国免税市场品牌最多、最全的免税店。

当日下午,采访团来到三亚崖州湾科技城。现场工作人员介绍,三亚崖州湾科技城围绕海南自由贸易港总体方案要求,重点打造"一港三城一基地",即南繁科技城、深海科技城、科教城、南山港和全球动植物种质资源引进中转基地。

当日下午4时许,采访团来到三亚博后村,了解美丽乡村的建设发展。

"目前博后共有民宿47家,客房1600余间,是海南最大的民宿村之一。"省委党校派驻博后村乡村振兴工作队长李人达介绍,去年博后村民宿接待游客40.2万人次,营业收入达6421万元,乡村旅游已然成为博后村产业振兴的重要增长极和农民增收的重要途径。